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Tο Γεωγραφικό Σύστηµα Πληροφοριών (GIS) είναι ένα ισχυρό σύνολο εργαλείων που βασίζεται 
στη χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών και λογισµικών για τη συλλογή, αποθήκευση, 
διαχείριση αναζήτηση, ανάλυση και απεικόνιση γεωγραφικών στοιχείων του πραγµατικού 
κόσµου. Αποτελείται από µια βάση δεδοµένων µε στοιχεία προσδιορισµένα στο χώρο, τα 
οποία σχετίζονται µε τη γη και από διαδικασίες και τεχνικές. Η βάση ενός GIS είναι ένα ενιαίο 
σύστηµα αναφοράς, το οποίο, επίσης, 
διευκολύνει τη σύνδεση των στοιχείων 
µεταξύ τους, καθώς και µε άλλα συστήµατα 
που περιέχουν στοιχεία για τη γη.  

 
Η εφαρµογή του Σχεδίου αναδασµού 
προϋποθέτει τη συλλογή, αποθήκευση και 
διαχείριση, αναζήτηση και ανάλυση µεγάλου 
όγκου δεδοµένων που αφορούν τα τεµάχια και 
τους ιδιοκτήτες. Για τη δηµιουργία του 
συστήµατος απαιτείται η συλλογή και 
αποθήκευση χωρικών δεδοµένων, όπως 
κτηµατικοί χάρτες, ψηφιακό υψοµετρικό µοντέλο, 
ορθοφωτοχάρτες, δορυφορικές εικόνες, καθώς και περιγραφικών δεδοµένων, όπως τα στοιχεία των 
ιδιοκτητών και των τεµαχίων. Προϋποθέσεις για την εφαρµογή και επιτυχία του συστήµατος είναι η 
κατανόηση των στόχων που θα επιτευχθούν και η αποδοχή του συστήµατος από τους τελικούς 
χρήστες. Η υλοποίηση του συστήµατος απαιτεί σωστά δεδοµένα, εξοπλισµό, λογισµικά, διαδικασίες και 
κατάλληλα εκπαιδευµένο προσωπικό.  
 
Με την εισαγωγή του GIS στο Τµήµα Αναδασµού θα µειωθεί ο χρόνος διεκπεραίωσης µιας εργασίας 
και θα γίνεται µε πιο ολοκληρωµένο τρόπο. Η αναζήτηση στοιχείων και πληροφοριών σε τυπωµένους 
καταλόγους και χάρτες ή σε περισσότερο του ενός λογισµικού θα µειωθεί/εκλείψει και θα υπάρχει 
δυνατότητα ανάκτησης της πληροφορίας σε ελάχιστο χρόνο. Η αποθήκευση των δεδοµένων σε ένα 
GIS παρέχει µεγαλύτερη ασφάλεια των στοιχείων από καταστροφές, καθώς και προστασία στην 
πρόσβαση σε προσωπικά δεδοµένα από µη εξουσιοδοτηµένους χρήστες. Το GIS προσφέρει τη 
δυνατότητα ανάλυσης των δεδοµένων και λειτουργεί σαν εργαλείο λήψης απόφασης. Πεδίο εφαρµογής 
στο Τµήµα Αναδασµού για τη λήψη αποφάσεων, µεταξύ άλλων, είναι οι µελέτες σκοπιµότητας πριν την 
απόφαση για την εφαρµογή µέτρων ενοποίησης και αναδιανοµής, καθώς και η στατιστική ανάλυση για 
τη διαχρονική αξιολόγηση των συµπληρωµένων αναδασµών και εξαγωγή συµπερασµάτων. 
 
Ο Αναδασµός ως σχέδιο πολυδιάστατο απαιτεί τη συνεργασία και εµπλοκή πολλών Κυβερνητικών 
Τµηµάτων και Υπηρεσιών, όπως τα Τµήµατα Κτηµατολογίου και Χωροµετρίας, Γεωργίας, Αναπτύξεως 
Υδάτων, Περιβάλλοντος, Πολεοδοµίας και Οικήσεως, Γεωλογικής Επισκόπησης, ∆ασών, ∆ηµοσίων 

Έργων, Αρχαιοτήτων και την Επαρχιακή 
∆ιοίκηση. Η εισαγωγή GIS στο Τµήµα 
Αναδασµού θα προσφέρει τη δυνατότητα 
αποθήκευσης πληροφοριών και δεδοµένων από 
άλλες Yπηρεσίες και αξιοποίησή τους µε σκοπό 
να αποφεύγονται λάθη και να γίνεται καλύτερος 
συντονισµός των εργασιών όλων των 
εµπλεκόµενων Τµηµάτων, Υπηρεσιών και 
Οργανισµών.  
 
Απώτερος σκοπός από την εισαγωγή του GIS 
στο Τµήµα Αναδασµού εκτός από την επίτευξη 
των πιο πάνω, είναι και η αύξηση της ταχύτητας 
και της ποιότητας στην εξυπηρέτηση του πολίτη. 

Το σχέδιο ενοποίησης και αναδιανοµής λειτουργεί ανθρωποκεντρικά σε όλα τα στάδια εφαρµογής. Οι 
ιδιοκτήτες ενηµερώνονται τακτικά και συµµετέχουν στη λήψη αποφάσεων αναφορικά µε την ιδιοκτησία 
τους και τα κατασκευαστικά έργα. Η εισαγωγή GIS στο Τµήµα θα αναβαθµίσει την επικοινωνία και την 
ενηµέρωση του ιδιοκτήτη/πολίτη.  
 


